

一周经济时评

The Focus

责编:王翌羽 组版:滕爱花

现代快报 B26



一本郑经·郑作时(国内著名财经作家)

「巴菲特要租飞机给中国」的背后



的
背
后

声音

低空空域管理改革试点

河南商报:目前,《关于深化我国低空空域管理改革的意见》已经出台,低空飞行领域今年将进一步放开,争取在2015年能全面放开。此外,省民航办相关负责人透露,省民航方面正积极争取在我省开展低空空域管理改革试点工作,目前通用航空产业的发展规划也正在编制,河南省还将鼓励和引导民营企业参与通用航空产业发展,积极支持组建通用航空企业。

私人飞机对股市影响小

中国新闻网:一位业内人士分析说:“年薪几十万的白领有可能开一台百万元的高档车,但是身家几千万的老板却很少能开得起百万元级别的私人飞机。从这一点看,巴菲特到中国来开拓私人飞机市场,对中国股市的影响真的很小,至少现在不大。至于山河智能公司,私人飞机因为只是其子生产,概念传导还隔了一层,而什么时候能起飞就更难说了。”

巴菲特私人飞机租赁业务将扩至中国

经济参考报:5月3日,由“股神”巴菲特掌管的伯克希尔-哈撒韦公司在奥马哈市召开一年一度的股东大会。在问答环节,当有人问世界上最大公务机运营公司NetJets的前景时,巴菲特答道,这家公司收益不大,从事的却是一个很体面的产业。他明确表示,旗下的NetJets私人飞机租赁业务即将扩展到中国,这将发挥长期效益。

私人飞机是身份象征

中国经济网:“富玩表穷玩车”这句话早已out了!近日,阿里巴巴赴美上市的招股书中披露,执行董事长马云以人民币约3.12亿买一架商业飞机。公众再度将关注的目光抛向中国富豪们的“标配”:私人飞机。实际上,对于富豪们而言,私人飞机既是身份的象征,也是外出应酬的便利交通工具。

一周经济时评

The Focus

责编:王翌羽 组版:滕爱花

现代快报 B26



经济热词

X 新国九条

5月9日,国务院发布了《关于进一步促进资本市场健康发展的若干意见》(简称《意见》),市场称之为新“国九条”。5月12日是《意见》公布后的第一个交易日,二级市场高开高走,多个热点集体爆发,两市近60只个股涨停。新国九条激起了广泛的关注和热议,获得业内的一片点赞,分析界齐称是对长期低迷的股市的一个大利好。

G 个人房贷

中国人民银行5月12日召开住房金融服务专题座谈会,就落实差别化住房信贷政策、改进住房金融服务提出要求。央行提出,要合理配置信贷资源,优先满足居民家庭首次购买自住普通商品住房的贷款需求;综合考虑财务可持续、风险管理等因素,合理确定首套房贷款利率水平;提高服务效率,及时审批和发放符合条件的个人住房贷款;有效防范信贷风险,严格执行个人住房贷款各项管理规定,加强对住房贷款风险的监测分析。

S 4G降价

“5·17电信日”前夕,联通和移动两大运营商接连宣布了降价促销的举措。将4G业务的门槛和资费都进一步下调。5月13日,联通宣布推出了最低门槛10元的自由组合套餐,以及半年1G流量10元抢购的活动。另外,所有流量和语音套餐包在“联通5·17网购节”期间打八折。5月14日,移动也发布了自己的价格调整细节。总体来看,新资费中流量单价最高降幅达到了50%。移动也拿出了类似虚拟运营商“月末不清零”的季度和半年流量包方案。

T 途牛上市

5月9日,途牛旅游网登陆美国纳斯达克,正式挂牌上市,融资额为1.17亿美元。上市当天,途牛股价从发行价的9美元至10.07美元报收,期间最高上涨达18%,成为美股市场上第一只专注于在线休闲旅游的中国公司股票。

微观点

股市“新国九条”不能为市场止血

@何诚颖(国信证券总裁助理):“新国九条”出台能对IPO带来市场冲击吗?有网文认为,IPO集中预披露,于公讲,是扩大直接融资,刺激增长。于私看,则是在注册制实现前,尽快让关系股东与权贵PE实现财富套现。优先股名义上制度创新,实际是银行和传统产业再融资的新方式,换了包装,塞进的仍是私货。在股市开启新一轮圈钱运动之际,“新国九条”是打给市场的一针安慰剂,能够镇痛,但不能止血。

南京房价一二手房倒挂

@孟祥远(南京林业大学房地产研究主任)南京城北上月底开盘即售罄的复地新都国际,下周将推出180套房源。上次开盘价格约19700元/平米,按照房价涨幅控制在2%-5%来计算,新推房源价格也就刚过2万。而该项目二手房价格大约在22000元/平米,新房二手房价格倒挂明显。而周边类似成熟地块楼面地价已达到15000元/平米。

7年熊市打击80、90后炒股兴趣

@何诚颖(国信证券总裁助理)“80后”和“90后”为何对股市缺乏兴趣?人民日报分析,“80后”“90后”步入社会时,赶上了A股长达7年的熊市,股民“前辈”们亏多赚少,股票带给他们大多是消极印象。另一方面,房价、生活成本上升等这些年也较为突出,年轻人炒股难有闲钱。互联网理财产品门槛低,回报稳定,又契合了年轻人喜欢网络购物的习惯,其迅速兴起并吸引大量年轻人也就不奇怪了。

厨电为家电企业带来的新的经济增长点

@陆刃波(家电产业(市场)研究专家)面对客厅屏幕争夺战的愈演愈烈,部分家电制造企业开始将目光转移,争相进军厨房领域。如海尔制定2014年厨电战略、九阳推出电饭煲、电磁炉、油烟机等厨房产品种类不断丰富,逐渐多元化。在彩电进入微利时代下,厨房电器的日益崛起,亦或能为家电制造企业带来新的经济增长点。

沪大型房产中介裁员或引发关店潮

@陈思进(央视《华尔街》顾问)据悉,上海两家排名前五的大型中介公司中原地产和德佑地产已经开始裁员。一些中介人士纷纷“吐槽”:“楼市冬天再次到来,不知道会不会比2008年更冷。”业内分析,市场“速冻”让中介业措手不及,接下去可能会出现中介的关店潮。